

聊城华夏眼科医院院长任春慧：

40余载精益求精，站在眼科医疗前沿的“追光者”

一生只做好一件事
热爱无惧岁月漫长

每天早上五点自然醒，七点左右出发前往医院，八点开始巡查病房，临近中午开始手术，午饭常常是下午两三点在手术室旁边解决，下班时间几乎未有正点……一年当中相当长的时间，这都是聊城华夏眼科医院院长任春慧每天的生活，工作密集而充实，任春慧却从不觉得累。甚至，用她自己的话说，她是“忙并快乐着”。

身边和她差不多年纪的人群，大多都已经过上了轻松愉悦的退休生活。任春慧一点儿都不羡慕他们，她更愿意到门诊上、病房里转一转，和自己的患者见一见、聊一聊，而支撑她去拼的这股劲儿，来源于她对于眼科事业的无限热爱。

1975年，任春慧放弃了去山大政治系深造的机会，坚定地选择了学医这条道路。1978年毕业后，她放弃优渥的工作条件，放弃留校的机会和留省直部门的机会，回到家乡聊城，想要为父老乡亲做些实实在在的事情。40多年来，她倾情服务一方百姓，见证了鲁西眼科的发展，也亲手绘就了鲁西眼科的发展。

1986年，任春慧在鲁西地区开展了眼科显微镜手术，并在国内较早开展了白内障现代囊外摘除和人工晶体植入手术；1995年，在鲁西地区成功进行白内障小切口非超声乳化摘除人工晶体植入术，1999年5月开展白内障超声乳化微切口吸除加人工晶体植入术；同年8月，鲁西地区采用准分子激光技术对近视患者进行矫正，帮助了众多鲁西近视青年学生摘镜参军，实现报效祖国梦想；同时开展后段玻璃体视网膜手术；2000年，在鲁西用美国卡尔王玻切机、氩激光治疗眼底病，让大量复杂眼外伤患者、糖尿病视网膜病变患者重见光明；2013年，在鲁西地区开展飞秒激光无刀治疗白内障，让白内障手术进入“无刀时代”；2015年引进并开展全飞秒技术……在任春慧极具前瞻性的推动下，几十项眼科技术有力填补了鲁西眼科的空白。如今，白内障手术进入“黑科技时代”，为每一位患者制定个性化的手术方案，通过选用进口区域折光双焦、无级变焦、三焦点等人工晶体，一站式解决白内障、近视、散光、老花眼等眼部问题。

医学发展永不止步，任春慧对自己的要求也永不止步。在直径约为23毫米的眼球上进行微妙而精细的手术，她深知只有技术过硬，才能有最强的把握。40多年来，任春慧开展各种复明手术逾8万多例，半生付出换来了满身荣誉，退休之后，继续在聊城华夏眼科医院担任院长的任春慧，依旧对眼科事业有着饱满的热情，这份热情感染着医院里的每一位员工，认真对待就诊患者和医疗工作，这份热情也感染着来医院就诊的患者，让他们对看见光明更有信心、更有希望。



始终走在眼科医疗前沿
与时俱进造福广大患者

白内障是老年人的常见病，得了白内障的老人，视力会下降，甚至完全看不见。目前，我国的白内障手术已从单纯的防盲时代发展到提升中老年人视觉质量的屈光性白内障手术时代。任春慧介绍，屈光性白内障手术是指通过植入高端多焦点折叠人工晶体，为患者提供看远、中、近全程清晰视力，在治疗患者白内障的同时，能解决老花、近视、远视、散光等问题，患者术后不仅眼睛不模糊了，看看远近都能看清楚，达到“脱镜”的日常状态，昼夜都拥有清晰的视力。

83岁高龄老人孙先生视物不清多年，越来越弱的视力给他的生活造成了极大的困扰，在亲友的推荐下，去年，孙先生找到了任春慧，结合老人的自身情况，任春慧团队为孙先生制定了详细的手术治疗方案，手术非常成功顺利。返回医院检查时，孙先生专门定制了两面锦旗，一面专门送给任春慧

院长，一面送给聊城华夏眼科全体医务人员，此外，作为聊城市老年书法家协会会员的他，还欣然挥毫泼墨，书写了四幅精美的书法作品，专程赶到聊城华夏眼科医院表示感谢之情。他高兴地告诉任春慧：“我回到家，自己的家都快不认识了，眼前很明亮，像换了个世界。”

在任春慧治疗的患者中，像孙先生这样的不在少数，重新恢复光明后，大家都感觉眼前焕然一新，“有的患者回家后，把家里的一些家具都换掉了，之前视力模糊时墙上看不见的那些瑕疵裂缝，手术后都看清楚了，恨不得重新装修一遍。”任春慧笑着说，视力的改善让他们开始了新的生活。

“如何在屈光性白内障手术技术水平高速发展时代下，给患者带来清晰优质的术后视觉生活质量是我们的发展方向与追求目标。”任春慧认为，现阶段，医生和患者都幸运地迎来了屈光性白内障手术的时代，强大精准的设备保障和丰富的人工晶状体品类功能选择，让大家有机会通过一次白内障手术，解决多重困扰，实现“看得清楚、看得舒服”的视觉

效果。

仁者仁心有口皆碑
各地患者慕名而来

“任院长，这些都是俺们自己种的花生，这些花生都是今年新下来的，很好吃，你们一定要尝尝，这也是我的一点小心意，请您收下。”去年10月份，在聊城华夏眼科医院病房里，眼疾治愈后的李乃顺老人背着自家种的花生专程来到医院，朴实的举动里是满满的真诚谢意。

2022年8月份，67岁的李乃顺双眼视力急剧下降，治疗效果也一直不是很理想。从邻居口中得知了聊城华夏眼科医院后决定来院治疗。任春慧立即为李乃顺老人安排了详细的眼健康检查，通过综合考量最终决定给老人予以营养眼底，改善微循环，中西医结合治疗的方式进行。经过一段时间的治疗，李乃顺病情平稳，视物模糊逐渐改善，仿佛感觉自己全身都得到了改善。“百闻不如一见，这里的口碑很好，环境也非常不错，医生、护士们照顾的也很好，服务很贴心，事实也证明，我的选择没错。”恢复视力后，李大爷激动地说道。

任春慧现在更忙了！

山东省区白内障首席专家、聊城华夏眼科医院院长、聊城华夏眼科医院眼科学科带头人……虽然一身重量级的头衔和荣誉，但是从一早的查房、上门诊、做手术、带团队、医院管理、授课交流……一年到头，一天到晚，日程都是满满的。本可安心享受生活的她，如今几乎把所有的心血都放在了医院，放在了她热爱的眼科医疗事业上。在外人看来，每天泡在医院，泡在工作上，似乎太辛苦、太操劳，但任春慧却感觉充实而幸福，为奉献服务患者、让广大眼疾患者重见光明而幸福。

书痴者文必工，艺痴者技必良，在自己热爱的眼科事业上，任春慧坚持“一辈子做好这一件事”，从医40多年，她一直让自己保持在眼科医疗技术的前沿，引领着鲁西眼科医术进步，用仁心仁术为广大眼疾患者送去健康和希望。40余载行医路，任春慧始终在做一名“追光者”，她把清晰的视界带给无数的患者，她最满意和骄傲的，是病人对自己的认可。

“路漫漫其修远兮，吾将上下而求索。”医学路走了大半生，任春慧对眼科的热爱丝毫不减，在聊城眼科界，任春慧是“前辈”，是“老师”，在追求光明的路上始终在前进，在上进。如今，在聊城华夏眼科医院，全国各地每日来找她的患者依旧络绎不绝，她太忙了，但她治病救人的精气神，却十足得很，丝毫不让年轻人。



“金杯银杯不如老百姓的口碑，我们把‘好’说再多遍，不如老百姓说一遍。”每日在医院迎来送往，任春慧看一位患者，就交一位朋友，患者提出的疑问，她都悉心解决，让大家看诊没有后顾之忧。真心换真心，患者都十分信任她。

任春慧用精湛的医术和高尚的医德改善着一个又一个人的生活，有的患者一家四代都是她的忠实病号。她的名声远扬，远在青海、宁夏、苏州等地的患者也不远千里专门来找她治疗，一位家住在东北白城县的患者，在任春慧这里将眼疾治愈后，在老家常常给她做“宣传”，每年，都有上百人千里迢迢来找她医治。

任春慧告诉记者，看到患者康复出院，眼睛病情稳定，这既是对医护人员工作的充分肯定，更是对医院服务品质的认可，这不仅让医患的心靠得更近，也让眼科的光明之路走得更加稳健有力，也将激励眼科医护人员继续以专业的技术、贴心的服务造福更多的眼疾患者，为更多的老百姓解除病痛，带去光明和希望。

新平台上新突破
新团队聚力向未来

今年麦收前，几乎每天，聊城华夏眼科医院迎接众多慕名而来的白内障患者。在5月份，更是达到了建院以来的历史最高峰。医院床位相对紧张，为了满足使用，需要保持高周转率。在高压之下，任春慧紧盯医院的24小时病历，大家常常加班到晚上十点左右，通力合作，最终圆满渡过，这期间，虽然劳累，但她的团队没有任何一人有过怨言，前来的病人也都得到很好的医治。

作为聊城华夏眼科医院里的主心骨，任春慧常常对医院里的年轻员工们说：“把工作当成爱好，那就离成功不远了，把工作当成负累，那也就离失败不远了。”在任春慧的带领下，医院的员工们朝着一个方向走，大家心拧成一股绳，团队凝聚力也更强。员工们看到每日充满活力，热情服务患者的任院长，不由自主地都提振了精气神儿。“来到聊城华夏眼科医院的这两年，有先进的医疗设备，有集团的强力支撑，我每台手术都做得很开心，很得心应手，来看病的老百姓也很开心。”任春慧说，可以说，她是忙并快乐着。

作为聊城眼科医疗技术的高地，聊城华夏眼科医院有大咖专家领衔的诊疗团队，配备国际同步的检查仪器和手术设备，一直以来，以先进的眼科诊疗水平，高尚的医德，温馨的服务，为众多聊城及周边市民提供着高水平的眼健康服务。华夏眼科的院风正是“让百姓满意、政府放心”，把人文精神融入到诊疗的每个环节，凭借精湛的医术、优质的服务赢得了患者的信赖与感谢。

谈起以后的发展和打算，任春慧表示，想充分发挥自己的余热，带领聊城华夏眼科医院进一步攀登眼科医疗技术高峰，打造鲁西眼科技术高地，造福周边更多的眼疾患者。